



ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ & ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ, ΟΔΟΣ ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1, ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ 2^{ος} όρ.

Τηλ. 210.3827.122 FAX. 210.3827.496

<http://syndikatooikodomonathinas.gr/> E-mail: info@syndikatooikodomonathinas.gr

ΟΛΟΙ ΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΜΙΑ ΓΡΟΘΙΑ

**ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ - ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΜΑΣ
ΕΤΟΙΜΑΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΑΠΕΡΓΙΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗ
ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ-ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ**

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές

Όλοι μαζί τώρα στον αγώνα για το μεροκάματο, το ωράριο, την ασφάλιση, το εισόδημα, την προστασία της υγείας όλων των εργαζομένων, των οικογενειών μας. Ως εδώ! Είναι ώρα ευθύνης και δράσης. Πιο μαχητικά στα εργοτάξια και στα γιαπιά, στις γειτονιές, παντού, οργανώνουμε πάλη μαζική, διεκδικητική. Τα δικαιώματά μας δεν μπαίνουν σε lockdown Έχουμε πληρώσει πολλά, δεν θα κάτσουμε να βλέπουμε να «θάβουν» την υγεία, την ασφάλεια και τις ανάγκες μας για να κονομάνε όσοι αρπάζουν τον κόπο και τον ιδρώτα μας.

Να αφήσουν τα σάπια. Τα όποια περιοριστικά μέτρα δεν μπορούν να έχουν αποτέλεσμα όσο παραμένει η εκρηκτική κατάσταση στα νοσοκομεία, που η πολιτική τους τα έχει φέρει στα όρια, στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, που στοιβαζόμαστε σαν σαρδέλες, σε χώρους δουλειάς, που τα μέτρα υγείας κι ασφάλειας προσαρμόζονται όπως γουστάρει η εργοδοσία, στα σχολεία που πηγαίνουν τα παιδιά μας. Αυτό απαιτούμε να αλλάξει εδώ και τώρα. Δεν αποδεχόμαστε τα πρωτόκολλα κερδοφορίας των επιχειρήσεων τα οποία αφήνουν απροστάτευτες τις οικογένειες μας.

Η νέα έξαρση της πανδημίας, η κρατική γύμνια και η εκμετάλλευση της κατάστασης απ' την κυβέρνηση και την εργοδοσία για να μην αφήσουν τίποτα όρθιο, να σημάνει συναγερμό!

Αντί για μέτρα προστασίας των εργαζομένων η κυβέρνηση ετοιμάζει νομοσχέδιο-έκτρωμα για τα εργασιακά. Όπως κι αν το «στολίσουν», φέρνει την 10ωρη εργασία, απλήρωτες υπερωρίες, χτύπημα του μισθού και του ωραρίου. Και για να τα επιβάλλουν ενισχύουν μαζί την καταστολή και την δίωξη της δράσης των συνδικάτων. Αυτοί που μας θέλουν σκυφτούς και υποταγμένους σκιάζονται τον οργανωμένο αγώνα, την αποφασιστικότητά μας να υπερασπίσουμε το δίκιο μας, την δουλειά και την ζωή μας.

Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο. Δεν κάτσαμε, ούτε θα κάτσουμε με σταυρωμένα χέρια!

Τώρα κλιμακώνουμε τη μάχη μέσα στα εργοτάξια και τα γιαπιά, όπου οι κατασκευαστικές και οι εργολάβοι ξεσαλώνουν κρατώντας τα μεροκάματα χαμηλά, με απλήρωτες υπερωρίες, με ξεχαρβάλωμα των ωραρίων, πίεση για να ολοκληρωθούν τα έργα με δουλειά το Σαββατοκύριακο, ενώ η ανασφάλιστη εργασία και η κλοπή των ενσήμων συνεχώς αυξάνονται. Οι εργοδότες δεν υπογράφουν ΣΣΕ γιατί τους τα εξασφαλίζουν, γι' αυτούς δουλεύουν οι κυβερνήσεις. Οι απαιτήσεις της μεγαλοεργοδοσίας είναι στο νόμο που ετοιμάζει η κυβέρνηση.

Αυτοί κάνουν της δουλειά τους. Εμείς οι οικοδόμοι μαζί με τους υπόλοιπους εργαζομένους στον κλάδο κάνουμε την δικιά μας. Σε συνελεύσεις και στάσεις εργασίας που γίνονται αυτό το διάστημα ενισχύουμε την δύναμη μας, γινόμαστε μια γροθιά για να μπει

φρένο στην καταπάτηση των δικαιωμάτων μας, ενάντια στα αντεργατικά σχέδια, για να περάσουμε στην αντεπίθεση για σύγχρονους όρους δουλειάς και ζωής.

Είναι βαθιά γελασμένοι αν νομίζουν ότι, αξιοποιώντας και το έδαφος που προετοίμασε ο ΣΥΡΙΖΑ, μπορούν να εμποδίσουν την οργάνωση της πάλης, με σκοπό να επιβληθεί «νεκρική σιγή» στους χώρους δουλειάς. Για να μην έχουν οι οικοδόμοι δίπλα τους το Συνδικάτο όταν ο εργοδότης δεν τους πληρώνει, όταν τους κλέβει την ασφάλιση, για να τους ξεξουμίζει ανενόχλητος. Είναι βαθιά γελασμένοι αν νομίζουν ότι οι οικοδόμοι θα μείνουν ξεκρέμαστοι, όταν χρειάζονται έκτακτη οικονομική ενίσχυση, όπως αυτή που καταφέραμε την περίοδο της «καραντίνας», όταν διεκδικούμε να αλλάξουν οι προϋποθέσεις για το χειμερινό επίδομα και για το ταμείο ανεργίας.

Δεν θα τους περάσει. Όλοι στον αγώνα. Κανένας πίσω. Πίσω να κάνουν κυβέρνηση και εργοδοσία που θέλουν να επιστρέψουμε 100 χρόνια πριν, όταν για πρώτη φορά κατοχυρωνόταν το δωρο. Θα δεχτούμε τώρα τη 10ωρη εργασία; Τις απλήρωτες υπερωρίες;

Το Συνδικάτο μας έχει αγωνιστική πορεία αγώνων και κατακτήσεων πολλών δεκαετιών. Ξέρουμε πως αν για μια στιγμή μας πιάσουν στον ύπνο, αν κάνουμε κριτήριο για την δουλειά και την ζωή μας τα κριτήρια με τα οποία εξασφαλίζουν την κερδοφορία τους τα αφεντικά, δεν αφήνουν τίποτα όρθιο, τίποτα δεν είναι δεδομένο. Με το Συνδικάτο μας, όταν οι εργάτες είναι ενωμένοι, όταν η οργάνωση της πάλης για το δίκιο μας είναι υπόθεση όλων, μπορούμε να τους αντιμετωπίσουμε. Το έχουμε αποδείξει. Η μάχη για να σμπαραλιάσουμε τους νόμους τους θα συνεχιστεί ό,τι και αν σκαρφιστούν. Κάνουμε πράξη το «ένας για όλους και όλοι για έναν». Με συλλογικότητα, αλληλεγγύη, μαχητική δράση, παίρνοντας όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας. Δίνουμε ενιαία απάντηση στην ενιαία επίθεση που δεχόμαστε. **Προετοιμαζόμαστε για απεργία.**

Διεκδικούμε:

- Κατάργηση των αντεργατικών Π.Ν.Π. που επιβλήθηκαν εν μέσω πανδημίας και προστέθηκαν στους μνημονιακούς νόμους.
- Εισόδημα για όλους τους οικοδόμους. Επίδομα ανεργίας στα 600€ με μόνη προϋπόθεση τα 50 έτη με την προσαύξηση. Αλλαγή των προϋποθέσεων που απαιτούνται για να πάρουν το χειμερινό επίδομα περισσότεροι οικοδόμοι (50-250 έτη).
- Αύξηση στα μεροκάματα. Κατώτερο μεροκάματο 45€ για ανειδίκευτους χωρίς 3ετες. 7ωρο - 5ημερο. Υπογραφή κλαδικής σύμβασης. Να καταργηθεί όλο το αντεργατικό πλαίσιο που αφορά τις ΣΣΕ.
- Τήρηση των μέτρων υγείας –ασφάλειας στους χώρους δουλειάς.
- Δωρεάν και πλήρης ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους τους οικοδόμους και τις οικογένειες τους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Δωρεάν τεστ για όλους τους εργαζόμενους με ευθύνη κράτους και εργοδοσίας.
- Να αυξηθούν τώρα τα δρομολόγια στα ΜΜΜ. Να γίνουν οι προσλήψεις που χρειάζονται.
- Άμεσα μέτρα στήριξης του Δημόσιου συστήματος υγείας-πρόνοιας, δωρεάν για όλους, με προσλήψεις μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, επίταξη ιδιωτικών δομών.
- Κανένας πλειστηριασμός κύριας κατοικίας λαϊκής οικογένειας και κατάσχεση εισοδήματος μετά και την ψήφιση του νέου πτωχευτικού νόμου. Να σταματήσουν αμέσως οι διακοπές σε ηλεκτρικό ρεύμα και νερό, των εργατικών και λαϊκών νοικοκυριών.
- Κατάργηση του νόμου απαγόρευσης των διαδηλώσεων, του νόμου περιορισμού του απεργιακού δικαιώματος. Καμία δίωξη της συνδικαλιστικής δράσης.